

REDACCION
Calle del Conde de Rius, (antes Hospital), 23, entresuelo, esquina a la Rambla S. Juan.
TELEFONO NUM. 13
ADMINISTRACION
CALLE DE FORTUNY, 4, BAJOS, (imprenta).
Para suscripciones y anuncios dirigirse al Administrador. Remitidos y anuncios a precios convencionales.

LA OPINIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Este periódico se publica todos los días excepto los lunes. Los siguientes días festivos medio número. En caso necesario se publicará suplemento.
En Tarragona 1.75 pesetas al mes y 5 el trimestre.—En los demás puntos 6 pesetas trimestre.—Ultramar 10 pesetas y Extranjero 15.—Un número suelto 10 céntimos.—Pago adelantado.

DIARIO POLÍTICO DE AVISOS Y NOTICIAS

Año XXVI

TARRAGONA Viernes 14 de Septiembre de 1900

Núm. 211.

Los congresos ibero y pan-americanos

Al aproximarse la celebración del congreso ibero-americano, que por la Unión del mismo nombre ha sido convocado en Madrid para el próximo mes de Noviembre, algunos escritores y algunos periódicos, entre ellos *El Imparcial*, han manifestado desconfianza de que un acto que en toda la América de nuestra sangre ha sido acogido con marcada simpatía y que puede ejercer una influencia extraordinaria, así en los destinos de nuestra raza en el Nuevo Mundo como en las relaciones futuras de España con sus antiguas hijas emancipadas, por razones ya tradicionales en la mayor parte de las cosas que en España se toman posibles iniciativas, acaba por no corresponder tan satisfactoriamente como nuestro interés exige a la expectativa y esperanzas que desde su anuncio ha hecho despertar en los dos hemisferios.

De estas impresiones vemos multiplicar con pena algunos periódicos y algunas ilustres personalidades de la América que fué española, y que no desconocen la oportunidad con que el próximo congreso ha sido convocado y la importancia de larga trascendencia que está llamado a tener. En su escepticismo, hemos leído con amargura que los que así desconfían no ocultán el temor de que, así como las fiestas centenarias de 1892 a que sus representaciones vinieron a España, anhelantes de estrechar los vínculos de la raza, se convirtieron en una mera función de fuegos artificiales, cuando España estaba mortalmente amenazada en sus últimos reductos del Nuevo Mundo, la ausencia de un pensamiento profundo y consistente en la situación actual y ante los grandes problemas que se levantan sobre la supervivencia de aquellas jóvenes sociedades independientes, puedan convertir el próximo congreso de Madrid en un simple baile de figurantes.

Ni participamos de estos pesimismo, ni abrimos francamente nuestro pecho a las seguridades de que los resultados que de la celebración del congreso se persiguen satisfagan enteramente las aspiraciones comunes a toda la gente de nuestra sangre peninsular en el mundo cuya última posesión política geográfica acabamos de perder. No puede menos de inspirarnos confianza, acerca de la metodización de los asuntos que en el congreso han de tratarse y que constituyen la esencia de su razón de ser, los que han tomado sobre sí el peso de una empresa tan delicada. Su programa previo ha circulado por uno y otro continente, y todavía ninguno ha dicho si en él están o no comprendidos todos los temas que la oportunidad impone. Ahora, lo que importa limitar son las intrusiones de los que halaguen el pensamiento de llevar a sus sesiones esas cuestiones las banales que no responden sino a pequeñas miras de capacidades sin grande alcance, y que pueden desfigurar la nobleza del propósito que la Unión Ibero-Americana ha tenido al proponer esta conferencia.

De la trascendencia que desde que se inició el pensamiento de su convocación se le ha dado en los Estados Unidos, es prueba palpable la precipitación con que la Comisión ejecutiva de la Unión Internacional de las Repúblicas de América, constituida en Washington bajo la dependencia inmediata del ministerio de Relaciones Exteriores de la Casa Blanca, se apresuró a sugerir, en contraposición al congreso ibero-americano de Madrid, el proyecto de la reunión de un segundo congreso pan-americano, como el que Mr. Blaine hizo reunir en 1889. Aquella conferencia internacional americana se había considerado como una tentativa frus-

trada, pues su influencia, después de tiempo transcurrido, no había logrado manifestarse en hechos concretos y trascendentales siendo siempre problemático que, a pesar del ascendiente de temor que la potencia creciente y la política arriesgada y temeraria de los Estados Unidos impone a sus hermanas menores de sangre latina del Norte, del Centro y del Sur, jamás estos jóvenes pueblos se dejen coger en la emboscada que los congresos pan-americanos tienden contra su independencia, según la coordinación de los pactos y acuerdos que con su reconocida astucia los Estados Unidos quieren empujarlos.

La diferencia esencial que existe entre los móviles que impulsan los movimientos de concentración de fuerzas étnicas homogéneas que envuelven los programas de los congresos ibero-americanos y los de carácter absorbente y exclusivo a que compelen Estados Unidos en los congresos pan-americanos a sus hermanas menores de sangre latina, no sólo se destaca a la simple vista, sino son los que inspiran las simpatías que en toda la América de origen ibérico despierta la celebración del congreso de Madrid, a la vez que el terror, la reserva o la abierta impugnación que, como en Chile, se hace, se siente, aunque no se confiese, hacia el congreso pan-americano, por más que, para dorar la píldora, la astucia yankee haya querido dar a su vecina Méjico una dedada de miel, designando su capital como asiento de la conferencia que se ha de reunir el 22 de Octubre del año 1901.

No nos cuesta el menor trabajo reconocer que la coordinación de los temas de lo que se ha de tratar en el congreso pan-americano del año venidero está redactada con un estudio más hondo de las cuestiones que abraza que la del programa poco homogéneo y sistematizado del congreso de Madrid. Con todo, en el nuestro sólo se piden soluciones y acuerdos para estrechar la raza en los dos mundos, para deducir de su unión una fuerza moral que sea la base de la material problemática que algún día pudieran demandar las necesidades de la conservación de la integridad e independencia de aquellas numerosas, opulentas y codiciadas entidades políticas, y dejar en toda situación el campo abierto, no a las conquistas del Viejo Mundo sobre el Nuevo, sino a la libre, continua y recíproca relación de sus intereses generales con todas las Naciones del planeta.

Bajo este concepto, el congreso de Madrid tacitamente incuba un principio más extenso que el que los marinos de la «Sarmiento», después de las entrevistas de Punta Arenas, formularon en las aguas de Valparaíso brindando en cordial banquete con los marinos chilenos.—En Washington se dice—decía el Sr. Batbader—, América para los americanos. Si: la América del Norte que los yankees poseen, para los americanos del Norte; pero nosotros decimos: la América del Sur, para los americanos del Sur. El pensamiento tacito de los congresos ibero-americanos da a esta idea mayor extensión «La América ibérica, para los americanos de nuestra sangre, en cuanto al dominio soberano de los inmensos territorios por donde se extiende; pero en lo moral, en lo económico, en lo comercial, en lo político, en lo internacional, no hay más voz que las de Isabel la Católica y Colón, que sacaron aquellos hemisferios del aislamiento del orbe a la luz de la civilización cristiana.—América para la humanidad.»

El programa del congreso pan-americano sólo se formula visiblemente en los exclusivismos de una escuela errónea, que poco a poco ha de ir desapareciendo, y enmascaradamente en una tendencia de absorción indeclinable que tiende a las repúblicas de sangre ibérica las asechanzas peligrosas de que en sus últimas conferencias contra el

congreso pan-americano ha hablado en Santiago de Chile el ilustre hombre de Estado de aquel país Gonzalo Bulnes, ante una gran concurrencia de las personas que en Chile llevan la dirección de la política y de la inteligencia. Fuera de la adopción del arbitraje como principio de derecho positivo en el profundo caos del derecho internacional, y fuera de la constitución de un tribunal internacional de reclamaciones que pueda poner en práctica las bases de esta nueva jurisprudencia, todas las bases restantes del programa reproducido del primer congreso pan-americano, más las adiciones que se han hecho para la próxima reunión del de Méjico, forman para la libertad futura de las jóvenes nacionalidades ibero-americanas un verdadero precipicio, en que se ha de estrellar en breve plazo su independencia, de no proceder con tanta resolución como cautela.

Por medio del congreso pan-americano, los Estados Unidos proponen la formación de una unión aduanera americana que centre en Washington la clave comercial de toda la América latina. Quieren, además, establecer una red de comunicaciones mercantiles, así terrestres como marítimas, que pongan el movimiento de la producción y del tráfico a merced exclusivamente de los sindicatos y monopolios con que el sazá yankee se adueña de todas las riquezas de los demás países. No sólo impone un sistema uniforme de pesas y medidas para toda América, sino, lo que es más grave, la circulación de una moneda única y común de plata, de curso forzoso, para las transacciones comerciales recíprocas de los ciudadanos de todos los Estados de América. Con estas y otras proposiciones semejantes, sólo falta que al congreso pan-americano se le compela a aceptar un solo Ejército y una sola Marina para toda América, y una sola representación diplomática en el mundo internacional, para que pueda considerarse en vías de ejecución la anexión pacífica que los Estados Unidos elaboran mansamente en todo aquel vasto continente.

Aunque os diplomáticos que asistieron el 14 de Abril y el 23 de Mayo últimos a las reuniones convocadas por la Comisión ejecutiva de la Unión Internacional de Repúblicas Americanas de Washington se abstuvieron de prestar su aprobación al programa que será sometido al congreso de Méjico de Octubre del año venidero, por no estar debidamente autorizados por sus Gobiernos respectivos para otorgar ninguna clase de asentimientos a tales proposiciones, desde luego se nombraron las diez y ocho Comisiones que han de estudiar, entender e informar sobre cada uno de los temas propuestos, admitiendo una extensa minuta de recomendaciones, redactadas en la Oficina internacional de repúblicas americanas, sobre cada una de las cuestiones que se han de debatir.

Es indudable que los americanos proceden con otra celeridad que nosotros, y que todas las cosas que emprenden las desenvuelven con más compás y medida. Es indudable también que para el próximo congreso de Madrid, en la designación de personas se ha sacrificado más de lo conveniente al decorado de los nombres que siempre han de estar en juego, con comulencia ó sin ella, en cuanto entre nosotros tiene algo de honor y notoriedad; pero como el alto objeto del congreso ibero-americano de Madrid es de una trascendencia tan grande, abrigamos la segura confianza de que los que dan impulso a su organización no olvidarán ni en el menor detalle la suma de intereses que para España, como madre de aquellos nuevos pueblos, representa el éxito útil, práctico, satisfactorio, de un suceso que en estos momentos ya excita la expectativa de los dos mundos.

DESDE LA CORTE

Madrid, 13.
El Sr. Silvela ha desmentido las supuestas desavenencias entre él y el general Martínez Campos, a quien alude la carta de un personaje que se halla en Biarritz y que publicó anoche el *Heraldo*, según comunicamos.

Ha dicho el jefe del Gobierno que visitó al general en Zarauz y que le encontró con vertido en un perfecto ministerial.

Habiendo de la apertura de las Cortes ha manifestado que en esta primera etapa parlamentaria no se discutirán las capitulaciones matrimoniales de la princesa de Asturias, sino únicamente los presupuestos y las leyes especiales, entre las que figuran las reformas en la Armada.

Creo que los presupuestos no se aprobarán antes de Febrero.

Las Cortes seguirán funcionando hasta fines de Junio.

De Valencia nos telegrafían que esta tarde se celebraba en el Cabañal una corrida de becerros.

Al atravesar una plaza un caballero llamado D. Carmelo Sánchez Lavina, que iba con unas señoritas, se vió perseguido por un becerro, consiguiendo con mucho trabajo ponerse en salvo.

Al cabo de un rato falleció el Sr. Lavina a consecuencia del susto recibido.

De Castellón dicen que mañana, a las dos de la tarde, entrarán en capilla los reos de Alcosobre.

La ejecución se verificará en el patio de la cárcel de aquella capital el viernes, a las ocho de la mañana.

El Sr. Silvela se ha mostrado reservadísimo al preguntarle si el Sr. D. Alejandro Pidal continuará en la Presidencia de la Cámara Popular.

El jefe del Gobierno funda su reserva en que las próximas Cortes inaugurarán nueva legislatura, y por lo tanto habrá reelección de presidente y demás puestos de la Mesa.

Refiriéndose a las declaraciones hechas por el duque de Tetuán, ha dicho esta tarde el Sr. Silvela, que en las Cortes y sólo en ellas dará el Gobierno cuenta de su pasado, presente y porvenir político; discutirá todo lo que se quiera que se discuta y expondrá sus planes y el programa de reformas que entiende que exigen las necesidades del país.

Ha fallecido el inspector jefe de 2.ª clase de Sanidad, en el ministerio de la Gobernación, D. Bernardino Gallego.

Paris.—Telegrafían de Londres que, a bordo de su buque «Estrella Polar», ha llegado a Trouhaint el duque de los Abruzzos, hijo de D. Amadeo de Saboya, que ha hecho una expedición por las regiones árticas.

Fu-ron a saludarle las personalidades más importantes de dicha población.

El presidente de la Sociedad Geográfica de Londres le dió la bienvenida en nombre de la indicada corporación.

El duque dió cuenta del resultado de sus exploraciones.

Una multitud inmensa que esperaba en el muelle ha tributado al ilustre expedicionario una ovación entusiástica.

El corresponsal de *Times* en Pekín telegrafía que el ministro de Alemania en aquel capital fué asesinado en virtud de órdenes superiores.

Dice también que después de la liberación de los ministros extranjeros en Pekín, Rusia es la que ejerce supremacía en aquella capital.

Opina que por efecto de la actitud en que se hallan colocadas Rusia y el Japón, la situación es muy anómala.

Creo que el Gobierno inglés debe tratar muy seriamente de la actitud en que le conviene colocarse.

El citado periódico, por su parte, dice que el ministro de China en Londres procura

dar largas á la resolución de las cuestiones.
 —Le Post publica un despacho de Sanghal, en el que se dice que se considera seguro que Li-Hung-Chang ha logrado que Rusia y Alemania evacúen Pekín, á cambio de que la primera de las mencionadas potencias ocupe la Manchuria y la segunda se haga dueña de territorios que no se han designado todavía.

Otros periódicos europeos confirman esta versión.

—En los círculos políticos se considera muy grave la situación de China por estas discrepancias existentes entre las potencias.

SUETOS

Por toda contestación al descalabrado suelto que nos dedica ayer el *Diario de Tortosa*, debemos indicarle las siguientes líneas, que hacemos nuestras, pertenecientes al colega republicano de aquella ciudad *El Eco de la Fusión*.

«Aunque adversarios políticos de la situación que gobierna, á tuér de imparcialidad y justicieros como republicanos, o queremos pasar por alto y sin decir al sabio presupuestivo del *Diario de Tortosa*, que encontramos acertadísima la circular de este Gobierno civil, publicada en el *Boletín oficial* del día 29 de Agosto pasado, y solo lamentamos que tan previsoras disposiciones como las que son materia de examen en dicha circular, no se llevasen á cabo en años anteriores. Sabemos que el abandono y desorden en la confección de Presupuestos municipales, data en esta provincia desde años atrás, y unas veces la benevolencia del amigo, otras la tolerancia política eran garantía del incumplimiento de los deberes municipales. Como la circular que tanto es cueda á más tanto de los periódicos que se publican en esta provincia, ó sea, el *Diario de Tortosa*, tiende á evitar abusos que se cometían por muchos Ayuntamientos en la confección de sus presupuestos, apudamos de veras al sabio catedrático de Literatura y justiciero Gobernador civil, que tendrá á su lado al *Eco de la Fusión* en todo lo que represente cumplimiento exacto de su elevada misión, y á todos los buenos administrados que aplaudirán también todos los actos de equidad que se eleven á cabo por la primera autoridad civil de esta provincia, y que cabalmente en ellas coincide siempre la censura incorrecta y la rastro difamación del *Diario de Tortosa*, al que ya no le queda un Ayuntamiento que le consigne una subvención en sus presupuestos.»

da mucho que le den con la badilla en los nudillos, y así lo efectúa *El Eco de la Fusión*, periódico, distanciado en ideas políticas de la primera autoridad civil de la provincia.

En LA OPINION, habrá abogados sin pleitos, pero no hay quien se engañe con títulos académicos que no tienen.

Nos entienda el autor ó inspirador de los artículos de *El Carro de Madrid* y de el *Diario de Tortosa*.

Con atento B. L. M. del Sr. Alcalde, hemos recibido diez bonitos programas de bolsillo de las fiestas que deben celebrarse en esta ciudad en los días 22, 23, 24 y 25 del actual, los cuales se han impreso en la acreditada tipografía de los Sres. Arís é hijo.

Agradecemos la atención.
 Con tiempo excesivamente molesto transcurrió el día de ayer, durante el mismo reinó un gran viento, amenazando los negros nubarrones una próxima lluvia.

Para facilitar la asistencia á las fiestas que en honor de Sta. Tecla se celebrarán en esta capital, la Compañía de M. Z. A. ha acordado establecer un servicio especial de viajeros de ida y vuelta de segunda y tercera clase, á precios reducidos, desde varias estaciones de la red Catalana á la de Tarragona y regreso.

La expedición de dichos billetes tendrá lugar en los días 21, 22, 23 y 24, sirviendo para regresar durante los días 22, 23, 24 y 25 del actual.

La plaza que de magistrado ocupaba en esta Audiencia provincial, D. Emilio Colmenares, queda suprimida.

En breve saldrá el primer cuaderno de *Vistas y monumentos históricos de Tarragona*.

Se nos ha dicho que pasarán de ocho las danzas del país que tomarán parte en las próximas fiestas y que se disputarán los premios que concede el Excelentísimo Ayuntamiento.

Las operaciones de la vendimia se están llevando á efecto con gran premura en nuestro término municipal y sus comarcanos, notándose por regla general no poca diferencia en contra, tanto en cantidad como en calidad, de la uva, con respecto á los años anteriores.

Siendo ya extraordinario el número de localidades encargadas para la temporada teatral del Ateneo, la Junta del mismo encarece á los señores socios se sirvan dejar nota de las que deseen, en la conserjería á fin de poder hacer la distribución el día 20. En el magnífico repertorio anunciado vemos con satisfacción obras tan famosas como «La novia del general» «El filósofo de Cuenca» «La hija del mar» «Foch follet» «La reselosa» y otras, casi todas nuevas en esta capital.

Propónese además la Junta organizar finales líricos, citándose entre ellos las preciosas zarzuelas «Una vieja» y «La buena sombra».

«¿Quien por edad que tenga, no querrá conservar el color primitivo de su cabello? Para conseguirlo el peluquero Casals, posee un procedimiento indio puramente vegetal, que no mancha lo más mínimo el cutis, reproduce el cabello y evita su caída.»

De segunda convocatoria celebrará hoy sesión nuestra Corporación municipal.

Se nos dice que ayer tarde, en las obras que se están verificando en un convento de la vecina ciudad de Reus, ocurrió un derrumbamiento, causando la muerte á un infeliz peón que estaba trabajando en las citadas obras y la rotura de las piernas á otro oficial albañil.

En breve verá la luz pública en esta capital un semanario republicano, órgano del partido federal.

En breve saldrá el primer cuaderno de *Vistas y monumentos históricos de Tarragona*.

En las solemnes Completas que se cantarán á grande orquesta en la Catedral en la víspera de la fiesta de nuestra patrona San

ciado tenor Rdo. D. Juan Antonio Fauli y Blasco.

Ayer tuvimos el gusto de estrechar la mano de nuestro particular amigo el Senador por esta provincia señor marqués de Tamarit, quien pasará unos días en esta capital, con su distinguida familia, durante las próximas fiestas de Santa Tecla, y saliendo después para Paris al objeto de visitar aquella exposición.

La M. Iltre. y venerable Congregación de Nuestra Señora de los Dolores, canónicamente establecida en la iglesia de San Miguel del Plá, celebrará el domingo próximo los Dolores gloriosos con solemnes cultos. Predicará en la función de la tarde el orador joven licenciado Rdo. D. José M. Lluch, coadjutor de la parroquia de la Sima. Trinidad.

Se nos dice que nuestro particular amigo el rico comerciante D. Antonio Más, tomará parte en el concurso de lanchas presentando una barca de mucho efecto en la fiesta marítima.

Llamamos la atención de los hortelanos sobre el descubrimiento del injerto de la «tomatera» con la planta de la «patata» de que hablan revistas extranjeras.

La cosa, aunque parezca insignificante, como curiosidad, es en la práctica de grandísima utilidad, pues con ello se logra triplicar el producto de la tierra consiguiendo dos cosechas en un mismo terreno y con el pie de la misma planta; resultando ser una de las casechas más productivas que la otra. Apliquen nuestros hortelanos dicho injerto, aunque sea solo como ensayo, pues menos productivos son los injertos de flores y no obstante, los vemos con frecuencia por mera curiosidad.

En varias localidades de la cuenca del Loire, donde la cosecha del vino prometía ser abundantísima, los pedriscos han devastado grandes extensiones de viñedo. En el departamento del Herault se ha terminado la vendimia, superando la recolección á las mejoras esperanzas.

En los Pirineos orientales la cosecha de vino resulta superior.

En la Gironda ha comenzado la vendimia, al parecer en buenas condiciones.

Las noticias de la Charente no son tan satisfactorias.

En general, la cosecha de vinos de este año en Francia promete ser buena.

En breve saldrá el primer cuaderno de *Vistas y monumentos históricos de Tarragona*.

La Dirección general de Telégrafos, ha dispuesto que se usen indistintamente las antiguas y modernas hojas, para la relación de los telegramas hasta el 1.º de Octubre próximo.

La *Gaceta* publica una circular de la Dirección de Sanidad, ordenando á los gobernadores le notifiquen cualquier caso de enfermedad sospechosa que ocurra en sus respectivas provincias.

Estos días bajan muy turbias las aguas del Ebro, á consecuencia de haber descargado algunos temporales en la región aragonesa.

Con la rapidez del rayo circuló anteayer mañana por Tortosa, la noticia de haberse descubierto por la Guardia civil el nombre del asesino del infeliz guarda jurado de la *Union Agrícola*, José Escurriola Negro, y de haber sido detenidos la mujer de aquél y algunos otros individuos, testigos presenciales del hecho.

El presunto autor del delito no ha sido aun capturado.

Según se asegura en los círculos militares, en el mes actual quedarán amortizadas las excedencias que hubo hasta aquí en la clase de primeros tenientes de infantería, quedando el número justo con arreglo á las plantillas.

Conviene advertir que cuando ando sucesivo se cubran vacantes de primeros tenientes, resultarán bajar en la clase de segundos, y como el número de plazas se ha reducido, y no todos los que en ellas entran logran terminar sus estudios, resultará en breve disminuida esta última clase, hasta mentaria.

Por Real orden del Ministerio de la Gobernación se ha dispuesto que los españoles nacidos en las antiguas provincias y territorios de Ultramar que hayan venido ó vengán á fijar su residencia en España después de cumplida la edad que señala el artículo 27 de la ley de Reclutamiento vigente, no serán incluidos en alistamiento alguno, y quedarán, por consiguiente, dispensados del servicio de armas.

Para el alistamiento de los que hayan venido ó vengán á la antigua metrópoli antes de cumplir dicha edad, regirán las reales órdenes de 14 de Noviembre de 1888 y 31 de Mayo último.

Nos escriben de Gandesa, que en la novillada verificada el día 8 del corriente en aquella ciudad, el público quedó altamente satisfecho y complacido, puesto que el novillero *Chirrita* estuvo desconocido toda la tarde.

En breve saldrá el primer cuaderno de *Vistas y monumentos históricos de Tarragona*.

Según noticias recibidas de Marsella, cinco grandes Compañías navieras establecidas en dicha capital francesa, están en trato para disminuir en una mitad el número de viajes de sus buques, con motivo del alza que ha experimentado el carbón.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Doctor Piza, de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.
 Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

El Dr. Jordán extrae las muelas sin dolor.

BOLETIN OFICIAL

Real orden del Ministerio de Hacienda dictando reglas con respecto al tabaco.
 —Relación de los pleitos incoados ante el tribunal provincial de lo Contencioso administrativo.

—Inserta una de la Capitanía general de Andalucía abriendo juicio contradictorio con respecto á la concesión de la cruz de San Fernando, al segundo teniente de caballería D. Antonio López Linares.

—Extracto de los acuerdos tomados en sesión por el Ayuntamiento de Vandellós durante los meses de Enero, Febrero y Marzo del corriente año.

—Anuncios oficiales de las Alcaldías de Cambriis, Vespella, Sarreal, Rojals, La Palma y Riera.

—Edictos del Juzgado de Valls.

Notas festivas

Los niños del día:
 La madre.—Hoy has sido malo, y en cuanto venga tu padre se lo diré.

El niño.—¿Cómo se conoce que eres mujer? No te es posible guardar un secreto!

Un avaro dice á su hija, que está en vísperas de casarse, que su yerno debe tener las mismas opiniones políticas que él.

—¡Pero, papá—dice la muchacha—eso es una tiranía!

—No lo creas, eso es una economía. Tu marido me prestará su periódico cuando la haya leído.

Gedeón ha vendido á un amigo media propiedad de una vaca y se niega á participar con él la leche, afirmando que la mitad vendida es la parte delantera del animal.

CHISTES ILUSTRADOS



El avaro.
 —Cuando menos estas sanguijuelas, no me las cobra el barbero, y el baño me sale de balde.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—La Exaltación de la Sta. Cruz y S. General mr.

SANTOS DE MAÑANA.—S. Nicomedes y Sta. Melitina mártires.

ORACIONES DE CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de San Francisco, Su Divina Majestad se pondrá de manifiesto por la mañana de ocho á once y por la tarde de cuatro y cuarto á siete.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á la Purísima Concepción en la Enseñanza.

DESCALZAS.—A las seis y media de la tarde continuará un septenario, comenzando la corona de la Virgen un punto de meditación, ejercicio del día y lecturas cantadas.

HERMANITAS DE LOS POBRES.—Cumpliendo un legado hecho por D. Antonio Munté (q. e. p. d.) desde hoy hasta el domingo se celebrarán solemnes funciones empezando con una misa á las seis y será con exposición y por la tarde á las cinco, Rosario, Trisagio y Reserva.

SIMA. TRINIDAD.—A las cinco de la tarde Vísperas.

Sección oficial

Registro civil

INScripciones VERIFICADAS AYER

Nacidos.—Juan Salvadó Fortuny, Maria Rosa Mercades y Maria de los Dolores Gimenez Ferrer.

Fallecidos.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

Servicio de la plaza para hoy

Parada Luchana.

Jefe de día señor coronel de Almansa, don Emilio Cremata.

Hospital y provisiones 2.º capitán de Almansa.

Oficiales de vigilancia á las órdenes del Jefe de día 1.º Zona Almansa, 2.º Luchana.

Paseo de enfermos, Almansa.

El comandante sargento mayor, Plácido Bédrens.

Sección comercial

BOLSA DE MADRID

Madrid, 13, 3:44 t.
 4 por ciento interior. 73 40
 4 por 100 ídem fin mes. 73 40
 4 por 100 exterior. 60 00

Table with financial data including '4 por 100 amortizable', 'Aduanas', 'Cubas (Emisión de 1886)', etc.

BOLSA DE BARCELONA

Table with exchange rates for 'Cambios extranjeros' including 'Londres a 90 días fecha', 'Id. a la vista', etc.

Table with 'Efectos públicos' and '5 por 100 carpetas sobre renta de Aduanas'.

Variedades

EL ABISMO

Una tarde de otoño, el general Mandreuil y su antiguo asistente, su fiel Bridoux, retirado como él y ascendido al grado de ayuda de cámara, recorrían juntos las pintorescas margenes del Siole.

No he tenido nunca dinero para hacer semejante gasto. —Mañana mismo le daré lo que necesites para hacer esa adquisición. ¿Pero? Escalamos ó no esas rocas? —No, mi general. —Pues entonces subiré solo. —No lo haga usted, mi general. Mire usted que es una cosa muy expuesta; mire usted que esas rocas están cubiertas de musgo resbaladizo.

De Bilbao, en 30 ds., v. español Carmen, de 593 ts., c. S. Piñola, con efectos, consignado a los Sres. Hijos de B. López. De Barcelona, en 6 hs., v. español Antonio Velazquez de 671 ts., c. J. Delor, con tránsito, consignado a los Sres. Hijos de B. López.

TELEGRAMAS

Madrid, 13, 2-5 t. El ministro de la Gobernación ha hablado con el jefe del Gobierno, comenzando por advertirle que nada que tuviese importancia ha ocurrido. Parece que respecto de la visita que el duque de Tetuán hizo a SS. MM., ha dicho el Sr. Dato que fué de pura cortesía.

servadores el que favorezcan al regionalismo. —Son también bastante comentadas las frases pronunciadas por el jefe del Gobierno, con respecto al supuesto aplazamiento de la boda de la Princesa de Asturias.

GABINETE Y CLÍNICA DENTAL

A. PONS ICART San Agustín, núm. 21, piso 2.º -Tarragona. Tratamiento especial de las enfermedades de los dientes y encías.

FÁBRICA DE GASEOSAS

D. JOSÉ AGRAS DEPÓSITO DE CERVEZAS.-SIFONES Todo de inmejorable calidad.-Precios económicos. Se sirve a domicilio. SAN FRANCISCO, 17.-TARRAGONA

Establecimiento y Clínica de Medicina Veterinaria

BAJO LA DIRECCIÓN DE RAFAEL PÍ Y CERVERA Profesor Veterinario y Subdelegado de Veterinaria del partido de Tarragona. SUCESOR DE D. JOSÉ PÍ

En dicho establecimiento encontrarán los clientes todas las ventajas y comodidades en el caso de enfermedad de sus caballerías, especialmente en las QUIRÚRGICAS, e- tregándose las caballerías después de una completa curación, a fin de evitar molestias a sus dueños; contando para ello con todos los adelantos de la ciencia, tanto en la parte médica como en la quirúrgica, así como personal competente para el cuidado de las caballerías.

Plantas y flores

Se alquilan plantas de todas clases y se confeccionan BOUQUETS para las próximas fiestas de Santa Tecla, en el Criadero de Plantas y Flores de PABLO CLARAVALLS situado frente a la plaza de toros.

Gran fábrica de bragueros

34, UNION, 34 herniados (trencats) Este establecimiento cuenta con los adelantos más modernos y prácticos que la ciencia requiere para la construcción y aplicación de todas clases de Bragueros y de aparatos Ortopédicos.

VENTA EXCLUSIVA

HIELO a 1 peseta arroba y 15 céntimos kilo FÁBRICA, SAN MIGUEL 31 TARRAGONA

Sección marítima

EMBARCACIONES LLEGADAS AYER De Valencia, en 1 día, l. español San Pablo, de 10 ts., c. O. Simó, con efectos, consignado a D. Antonio Mariné.

Servicio especial de LA OPINION

(POR TELÉFONO) Madrid, 13, 10-40 n. Son comentadas las declaraciones hechas por el duque de Tetuán en San Sebastián, quien no considera a los con-

